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OBĚŽNÍK
České katolické missie

..•Je svět neodvolatelně ztracen? Nezbývá nám už nic jiného, než s úzko­
stí a strachem vyčkávat nezadržitelnou katastrofu, do níž se vrhá slepě 
náš svět?
Co může dnes nabídnout křesťan svým bratřím a sestrám, co může a má udě­
lat v této rozhárané, rozporuplné době?
Nemůžeme a nechceme nabízet sobě ani těm, kteří jsou dnes s námi na 
spletitých cestách dějin, snadné, laciné, optimistické řešení. Nemáme 
magických formulek, ani neumíme čarovat. Osvícenský optimismus se svou 
naivní vírou v pokrok svobody a člověka, v růžové stoupání k lepším zít­
řkům zní falešně...
V naší úzkosti a v pocitu lidské bezvýchodnosti přichází Kristova nade - 
je. To může znít jako paradox...ale snad musíme ztratit všechny své ces­
ty a prožít pád všech svých nadějí, abychom se opět setkali s Nadějí, 
která přichází z Kristova evangelia...Naděje, kterou přinesl Kristus a 
kterou neseme a vnášíme do svých dnešků, se neodvrací od’malých, ohrože­
ných a denně zraňovaných nebo zabíjených lidských nadějí. Spíše je při­
jímá pod svou ochranu a do svého srdce. Není jí lhostejné, zda člověk’je 
ubíjen, nebo zda nemá střechu nad hlavou či zda je drancován a vězněn. 
A protože křesťanská vertikální naděje není lhostejná k malým i velkým 
starostem a bolestem člověka i země, k obyčejným denním nadějím tohoto 
světa, ujímá se jich i svým činem, často s nasazením života.
Ví totiž, že bez oběti a bez kříže není svobody, není míru, není života.

Karel Vrána: Naděje křižovaná
Nový život roč.26 č.l, 
leden 1974

Přátelé, 
dr.K.Vrána společně s dr.K,Skalickým povede námi tak dlouho očekávané 
SYMPOSIUM, které se bude konat v sobotu 15.června 1974 v 15,00 hod. 
Protože předpokládáme, že se sejde nejen celá naše farní obec, ale přij­
de i značný počet krajanů, kteří jinak mezi nás pravidelně nechodí, bude 
se v onu sobotu mše sv, a Symposium konat jinde, než v "našem" kostele a 
v "našem" farním sálo. Kde, to ještě nevíme, /jednání o zapůjčení kaple 
a sálu pro tuto příležitost je v proudu/ místo konání Symposia ván však 
bude oznámeno zvláštní pozvánkou, která ván bude zaslána poštou, 
Pozvánky budou rozeslány všem odběratelům Oběžníku, kteří bydlí v Paříži 
a v okolí. Ostatním, vzdálenějším, pozvánky zaslány nebudou, kdo z nich 
však se Symposia bude chtít zúčastnit, může si o pozvánku napsat na naši 
Misii. /Adresa na 5.str.dole/

Těšíne se na shledanou!
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KDO JE
KAREL KRYL

"Syn i vnuk knihtiskaře a pravnuk hrnčíře, 
sám zprvu keramik, pak leccos, až konečně 
písničkář samouk a zpěvák" - tak představuje 
Jiří Černý K.Kryla na obalu jeho první gramo­
fonové desky Bratříčku zavírej vrátka; která 
v r.l969 vyšla ještě v Československu. Písně

z této desky se tam zpívají a hrají dodnes /u táborových ohňů a v sou­
kromých bytech ovšem/ a ceny jeho gramofonových desek, vydaných v NSR, 
dosáhly na černé burse závratné výše.
J.Černý dále rozebírá motivy jeho tvorby a pokračuje:
"Kde je protest? V myšlenkách. V pětadvacetiletých zkušenostech dítěte 
své doby, které v šesti nechápalo, proč táta u rádia bledne při procesu 
se Slánským, a v sedmi, proč jacísi divní lidé kladivy rozbíjejí táto­
vy hlubotiskové stroje, jež od dvacátých let dávaly lidem díla Čapkova, 
Demlova, Zahradníčkova a Kalasova, ilustrace Kremličkovy a Tichého, 
bibliofilskou Kytici Zrzavého a Spálovu Babičku. V pocitech desetile - 
tého, skopaného před očima učitelky se schodů, protože jí kazil sto - 
procentní organizovanost v pionýru. Z toho všeho se K.Kryl vyzpívává." 

A E.Kohák /Svědectví č.47/ soudí: 
"Považuji K.Kryla za básníka, který intimitu básnictví žárlivě střeží. 
Maskuje ji písničkami...okázalou antipoetičností...Jeho údajné protest- 
songy si zachovávají odlišnost od západních...Ty se vyznačují, jako na 
př. protest-songy Joan Baezové,..povrchností, společenská problematika 
se v nich redukuje prostoduše na to, že dospělí nejsou ochotni řídit 
se idealismem mladých. Krylovo pochopení je daleko hlubší... Staví pro­
ti sobě pózu a opravdovost života: Kašlu vám na fangle! Já jsem chtěl 
kněze! /Neznámý vojín/".

Po odchodu z vlasti vydal K.Kryl v NSR dvě gramofonové desky /Rakovina, 
Maškary/ a knížku textů /Kníška Karla Kryla - nakl.Index, Koln/R./. 
Nyní nabízí K.Kryl české veřejnosti nový výtvor: bibliofilii - Sedm 
básniček na zrcadlo - sedm lyrických textů se sedni původními linory­
ty. Tato bibliofilie vyjde v omezeném nákladu 350 výtisků, z čehož 
prvních padesát kusů na obzvlášt kvalitním papíru s číslovanými a po- 
depsanými grafikami, zbývající výtisky na japanu.
"Moje nynější činnost je tak trochu pokračováním rodinné tradice", pí­
še K.Kryl a dodává:"Chtěl bych ony bibliofilské drobnosti vydávat čas­
těji,' 'snad dvakrát, třikrát do roka."

.Zájemcům o bibliofilii můžeme sdělit adresu K.Kryla i ceny. Cena oři - 
ginálu: asi JO,-DM /12,-US $/, normální bibliofilie: asi 10,-DM /4,- 
US ^/, poštovné navíc. Adresa: Karel Kryl, 8 Munchen 19

Fuetererstrasse J/IÍ., RFA

Karel Kryl:. BRATŘÍČKU, ZAVÍREJ VRÁTKA

1. Bratříčku, nevzlykej, Se slzou na víčku
to nejsou bubáci, hledíme na sebe
Vždyt už jsi velikej Buď se mnou, bratříčku,
To jsou jen vojáci bojím se o tebe
Přijeli v hranatých na cestách klikatých,
železných maringotkách... bratříčku v polobotkáck...

Prší a venku se setmělo 
Tato noc nebude krátká 
Beránka vlku se zachtělo 
Bratříčku! Zavřel jsi vrátka?
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2. Bratříčku, nevzlykej, 
neplýtvej slzami 
nadávky polykej 
a šetři silami 
Nesmíš mi vyčítat 
jestliže nedojdeme...

Prší a venku se setmělo 
Tato noc nebude krátká 
Beránka vlku se zachtělo 
Bratříčku, zavírej vrátka* 
Zavírej vrátka!

Počátkem t.r, zemřel v Londýně ve věku 82 let dr.Miroslav LOKAY, čs. le­
gionář a obětavý sokolský pracovník.
Po studiích na Karlově universitě dosáhl v r.1920 doktorátu práv. Záhy 
na to nastoupil službu v ministerstvu zahraničí a působil jako diplomat 
,na čs.velvyslanectví v Bernu a v Paříži. Od r.1936 až do začátku druhé 
světové války byl zaměstnán na ministerstvu zahraničí v Praze. Pro svou 
legionářskou minulost byl počátkem války předčasně pensionován, avšak 
v r.1945 byl znovu povolán do služeb ministerstva zahraničí a v r.1947 
byl jmenován generálním konsulem v Londýně.
Po únoru v r.1948 resignoval na svou funkci a zůstal v Londýně v exilu. 
Péčí Společnosti pro vědy a umění vyšla jeho publikace o čs.legiích v 
Itálii.
Dr.M.Lokay patřil ke generaci, která měla značnou zásluhu na vzniku Cs. 
republiky.

ČS. LEGIE V ITÁLII 

...Když Štefánik byl přijat králem a zjednal si přístup i ke géií. Diazo- 
vi, vrchnímu veliteli’italské armády, došlo k rozhodujícímu rozhovoru 
mezi Štefánikem a min.předsedou Orlandem. Orlando vylíčil průběh jedná­
ní. .. takto: "Na žádost.., abych povolil samostatné čs.vojsko, které by 
bojovalo po boku Itálie, namítal jsem, že Itálie nemůže dáti takové po­
volení, jelikož nemůže dát čs. vojákům žádných záruk, že jejich...aspi­
race na zřízení čs. samostatného státu budou splněny. Na to ni plukovník 
Štefánik líčil...idealismus čs. dobrovolníků, jichž na tisíce čeká,... 
aby bojovali za vlast. Byl jsem dojat...a řekl jsem nu,..učiním to, o 
co žádáte."
...Uzavření smlouvy bylo velikým osobním úspěchem Štefánika a dr.Beneš 
poznamenává ve svých pamětech, že to byl největší Štefánikův politický 
úspěch vůbec.

GEN. M. R. ŠTEFÁNIK USTAVIL ČS. VÁLEČNÝ SOUD

...Do sálu vchází gen.Štefánik...a ujímá se slova. Je velni bledý a mlu­
ví tiše. Začíná svůj proslov česky, ne slovensky, jak by se myslilo a 
pronáší tato slova:"Bratři,..dnes poprvé po 300 letech budu číst prvé 
české zákony." Pak začal předčítat dekret Čs.národní rady, kterým se 
zřizuje Čs.vojenský soud v Itálii...Ještě dlouho po jeho odchodu zůsta­
li jsme vzrušeni pohromadě...Zaujalo nás, že jako Slovák cítil stejně 
jako my, Češi, i z hlediska historicko-právního.

ODJEZD LEGIE DO OSVOBOZENÉ VLASTI

...Když jsme nastupovali na padovském nádraží do vlaku,..byli jsme 
zvláštní hrou osudu svědky příjezdu našeho presidenta Masaryka k návště-

Nauč se písničku 
není tak složitá 
opři se, bratříčku, 
cesta je rozbitá 
Budeme klopýtat 
Zpátky už nemůžeme...
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vě u italského krále na zámku v okolí Padovy. Vše plynulo před našimi 
zraky jako fata morgana. Italský král přichází na peron, aby uvítal 
presidenta, který svižně sestupuje ze salonního vozu. Král podává pre­
sidentovi ruku a zazní naše hymna. President jde přehlížet čestnou ro­
tu italských vojáků. Vtom se náš vlak najednou dává do pohybu, vše mi­
zí a vlak nás unáší na sever, domů, do vlasti.

Vybráno z publikace
Dr.M.Lokay: Českosloveské legie v Itálii 
V r.1970 vydala Společnost pro vědy a 
umění,New York.

Dostávané je hlavně od vzdálenějších, 
mimopařížských čtenářů Oběžníku, tedy 
od těch, kteří se našich pravidelných 
setkání nezúčastňují. Děkujeme ván za 
ně, nilí přátelé, jsou pro nás povzbu­

zením a dokladen, že Česká misie není záležitostí pouze úzkého kruhu 
krajanů, žijících v Paříži.
Z došlých dopisů:
...Nevím, zda ještě sbíráte poštovní známky, posílám vám však balíček 
se známkami. Díky za poslední číslo /Oběžníku/. S pozdravem a'ujištěním 
modlitby za naše krajany a Váš apoštolát Ct. sestra M. D.

Virieu
... V přípravách na Milostivé léto 1975...bychom měli uvažovat o naší 
obci,..která živořila a živoří... Snad středisko Paříž je na tom trochu 
lépe...Jak vytvořit živou komunitu, která by dělala čest naší církvi, 
našim svátým...a vytvořila podmínky lepšího styku a poznání s církví 
francouzskou? Jsem ochoten setkat se se všemi, kteří mi odpoví, kdyko­
li a kdekoli.
Podporujte Velehrad a Křesťanskou akademii odběrem Nového života, Ra - 
daru a Studie, i koupí knih...pro podporu činnosti náboženská, ediční, 
pastorační a sociální, kterou tyto instituce vyvíjejí jak doma tak i v 
cizině už po mnoho let. • Jaroslav Jáchym

8, rue Paul Bert
• 90000 - Beifort 

...Chtěla bych vám poděkovat za Oběžníky,které mi posíláte. Já však 
česky čtu velmi nesnadno, neboť jsem chodila do madarských škol a tak 
bych vás prosila, abyste mi neměl za zlé, požádám-li vás, abyste Oběž­
ník posílali raději mladším lidem. Já vám i'bez toho čas od času pošlu 
trochu peněz - tady vám přikládám 10 franků.
Ať vám pomáhá Bůh i nadále udržovat náš křesťanský národ! S krajanský­
mi pozdravy Vaše M. O.

Biver
...Děkuji vám za zasílání Oběžníku, který má velmi pěknou úroveň.

D.E.

-Zcela náhle a nečekaně zemřel 7.dubna v Litoměřicích ve věku 69 let 
po záchvatu srdeční mrtvice litoměřický- biskup, kardinál Štěpán Troch- 
ta. Pocházel z početné a velmi chudobné rodiny valašského venkova. Za 
svou věrnost Církvi a svým morálním zásadám trpěl prakticky po celý 
svůj život. Ztrávil dlouhé léta v koncentračních táborech, ve vězeních 
1 v izolaci. Po propuštění z vězení pracoval v Praze jako metař. Tepr­
ve v r.1968 byl rehabilitován a mohl se vrátit jako ordinář znovu do 
své, po řadu let opuštěné diecéze. . .

-Podle neověřené zprávy zemřela v Praze počátkem února t.r. paní Hana

DOPISY 
ČTENÁŘŮM

USANAŠE ZPRÁVY
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Benešová, chot dr.E.Beneše. Zprávu o úmrtí čs. tisk nepřinesl.

- Francouzský "Výbor 5.ledna" v Paříži ve spolupráci s "Ligou pro 
lidská práva", s organizací "France Terre d asile" a s katolickou 
institucí CIKÁDĚ se rozhodl zahájit akci, která má za cíl sloučit 
ty rodiny, jejichž děti žijí v Československu a rodiče v zahraničí. 
Výbor vydal brožuru "Enfants-otages", informující o právní a poli - 
tické stránce problému. Stojí 2 Frs a poštovné, a lze ji objednat 
na adrese, na níž je možno posílat i peněžité dary na podporu akce: 
Mne Veronique Charbol 227,rue Vaugirard, 75015 - Paris.

- Tři přednášky obohatily naše pravidelná setkání ve’farním sále: 
Paní M.Bělehrádková přednášela o významu K.Tyrše a B.Smetany v čes­
ké kultuře, pan hrabě Kinský nás příjemně překvapil svou "neobvyk - 
lou", ale zajímavou a poučnou přednáškou o chovu koní a dostizích 
v Čechách, a pan V.Peška mimořádně zasvěceným způsobem vzpomínal na 
Jana Čepa. Všem přednášejícím děkujeme za hodnotně prožité večery.

- Všem dárcům, kteří by chtěli poslat svůj příspěvek na Oběžník a na 
Misii poštovním šekem /cheque postal/, sdělujeme název a číslo naše­
ho poštovního konta: M. PaROLEK, No 20 174 99 PARIS .

- Počínaje příštím číslem, zaznamená Oběžník tři změny: 1:zvětší svij 
obsah o 1 stránku, 2!zmizí přebytečné "'s" ve slově missie v záhlaví 
časopisu a konečně 3:oznamované předplatné na rok /neradi, ale není 
vyhnutí/ bude zvýšeno ze 6 Frs na 10 Frs.
Při této příležitosti Farní rada” děkuje panu Fr.Oberfalcerovi za 
obstarání papírů i tisků pro titulní listy příštích čísel Oběžníků.

- Pravidelné schůze Farní rady se budou konat vždy každou poslední 
středu v měsíci u předsedy Farní rady, p.F.Šmída, 20,rue Thibaud, 
7 5014 - Paris, tel. 50 6 37- 30.

- Kočičky, které nám rozděloval na Květnou neděli Otec Parolek, obě­
tavě opatřili pro naši Misii manželé Benákovi, a kuchařské umění paní 
naší farnosti jsme ocenili při Velikonočním pohoštění. Děkujeme všem!

- Jména pařížských dárců, kteří přispěli na Oběžník a na Misii přine­
seme až v příštím čísle, nebol paní Aillet, která nám laskavě vodě 
naše finanční záležitosti, odcestovala, takže její záznamy jsou t.č. 
pro nás nepřistupne,
Z mimopařížských dárců přispěli: Paní M.Ozimina z Biver, paní Tintant 
z Coulommiers a pan E.Hošek z Fontainebleau.
Všem našim dárcům upřímné - Zaplal Pán-Bůh! 

NÁŠ PROGRAM:
Mse sv.; V sobotuJi.června a 7.července 1974 vždy v 17.30 hod. v kos­
tele St.Germain 1 Au^errois 2,Place du Louvre, Paris le.

Společensko-kulturní program: /go mši sv. ve farním sále/
1.června: Přednáška Dr.Trnky, Český malíř Václav Brožík /1851 - 1901/ 

Přečte paní D.Trnková
7.července:Pohoštění před rozchodem na-prázdniny.

V sobotu 15.června mše sv. á SYMPOSIUM, již v^15.00, hod. Místo konání 
bude oznámeno na pozvánkách. Přivedte 1 své přátele? kterým není křes­
ťanství úplně lhostejné - zajímavá přednáška může pokračovat v neméně 
zajímavé diskuzi. Záleží ovšem na našem zájmu o věci duchovní, o pro­
hloubení vnitřního života, o evangelium.- kvas .jednoty..- kterého má 
dnešní svět tolik zapotřebí.
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